

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ВЕЙДЕЛЕВСКИЙ РАЙОН»  
СОРОК ТРЕТЬЕ ЗАСЕДАНИЕ

**Р Е Ш Е Н И Е**

28 марта 2017 года

№ 3

**Об итогах оперативно-служебной деятельности  
ОМВД России по Вейделевскому району  
за 12 месяцев 2016 года и перспективах борьбы  
с преступностью на 2017 год**

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организаций местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь требованиями Директивы МВД России от 3 ноября 2016 года №1дсп», Регламентом Муниципального совета Вейделевского района, Муниципальный совет Вейделевского района решил:

1. Отчет начальника ОМВД России по Вейделевскому району подполковника полиции Радченко Е.В. за 12 месяцев 2016 года и перспективах борьбы с преступностью на 2017 год принять к сведению (прилагается).

2. Опубликовать настоящее решение в печатном средстве массовой информации муниципального района «Вейделевский район» Белгородской области «Информационный бюллетень Вейделевского района» и разместить на официальном сайте Вейделевского района в сети Интернет.

**Председатель  
Муниципального совета  
Вейделевского района**



*С.В. Шевченко*  
**С.В. Шевченко**

**Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России  
по Вейделевскому району за 12 месяцев 2016 года и перспективах борьбы с  
преступностью на 2017 год.**

Мероприятия по укреплению общественного порядка, защите прав и законных интересов граждан осуществлялись в минувшем году в условиях нарастания факторов криминогенного риска. Вместе с тем, несмотря на всю сложность стоящих перед ОМВД России по Вейделевскому району задач, был полностью обеспечен контроль над оперативной обстановкой.

Не допущено совершения преступлений связанных с бандитизмом разбоями, истязаниями, изнасилованиями, вымогательством. Одновременно сохранялась тенденция роста числа зарегистрированных преступлений. По сравнению с 2015 годом их массив увеличился почти на 14,5 %, и составил 174 преступления. Возрастание количества зарегистрированных преступлений, в основном экономической направленности, связано с ростом количества совершенных на территории района мошеннических действий, рост составил свыше 500 %. Рост количества зарегистрированных преступлений привел к существенному повышению нагрузки на сотрудников ОМВД.

По итогам 2016 года на территории Вейделевского района отмечается рост количества тяжких и особо тяжких преступлений на 80 % с 15 до 27, в том числе на 200% против личности с 1 до 3, в структуре зарегистрированных преступлений отмечается рост убийств на 100 % с 0 до 1, причинения тяжкого вреда здоровью на 100% с 0 до 2 в том числе 1 со смертельным исходом. В раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений против личности в ОМВД отмечается положительная динамика, нераскрытых преступлений данной категории не допущено, однако на 133% с 3 до 7 зафиксирован рост количества не раскрытых тяжких и особо тяжких преступлений имущественного характера.

Проведенный анализ состояния оперативной обстановки за 2016 год на территории Вейделевского района показывает, что рост регистрируемой преступности в значительной степени носит объективный характер и связан, прежде всего, с социально-экономическими факторами. В основном он произошёл за счёт имущественных преступлений. Вместе с тем немаловажную роль здесь играют меры по укреплению учётно-регистрационной дисциплины в ОМВД, в том числе усиление ведомственного и общественного контроля за состоянием этой работы. В ближайшей перспективе мы прогнозируем дальнейший рост общего количества регистрируемых преступлений.

В истекшем году основные усилия ОМВД были сосредоточены на выполнении задач, определенных в соответствии с требованиями Директивы

МВД России от 17 ноября 2015 года №3 дсп». Основным критерием эффективности деятельности органов внутренних дел считается уровень доверия населения к полиции. Как показывают результаты изучения общественного мнения, проведенные по заказу УМВД России по Белгородской области на территории Вейделевского района сохраняется тенденция увеличения количества граждан, уверенных в своей защищенности от преступных посягательств.

В рамках совершенствования системы государственного управления решались вопросы дальнейшего улучшения качества и доступности предоставляемых в ОМВД государственных услуг. Согласно проведенных опросов на сегодняшний день 100% потребителей оценивают их положительно.

Одним из ключевых направлений деятельности ОМВД по обеспечению защиты прав и законных интересов граждан, снижению уровня преступности является профилактика правонарушений. В качестве её основы мы рассматриваем реализацию принципа индивидуального подхода к лицам, склонным к противоправному поведению. Превентивного воздействия требуют прежде всего те, кто ранее вступал в конфликт с законом. По данным статистики, данной категорией граждан совершена треть зарегистрированных на территории района преступлений. Эффективным инструментом профилактики рецидивной преступности является административный надзор, устанавливаемый за наиболее опасными категориями лиц, освобождаемых из мест лишения свободы. По итогам работы за 2016 год под административным надзором в ОМВД состоит 14 лиц, совершение преступлений данной категорией граждан не допущено.

Вместе с тем общеизвестно, что лучшим, наиболее эффективным средством профилактики рецидива является ресоциализация – возврат отбывшего наказание к нормальной жизни в обществе, возможность стать его полноправным членом. Эту задачу силами одной лишь полиции решить невозможно. Её можно решить, консолидируя усилия всех органов власти района, включая материальные и финансовые ресурсы.

Следует продолжить проведение комплексных мероприятий, направленных на предупреждение преступлений в жилом секторе, где совершено каждое четвертое криминальное деяние. Конечно, основная нагрузка здесь ложится на участковых уполномоченных полиции. В прошлом году ими было рассмотрено свыше 1 000 обращений и заявлений граждан.

В основе бытовой преступности преимущественно лежат социальные причины, такие как пьянство и безработица, за 12 месяцев на территории Вейделевского района 53 гражданина совершили преступления в состоянии алкогольного опьянения что на 3% выше показателя 2015 года и 70 граждан не имеющих постоянного источника дохода. Поэтому решать данную проблему следует при активном участии органов местного самоуправления, которые имеют возможность задействовать все субъекты профилактики, координировать их работу и обеспечивать ресурсами.

Во многом спокойствие наших сограждан, их уверенность в личной безопасности, безопасности семьи, детей определяются состоянием так

называемой уличной преступности. Именно на улицах, площадях, в парках и других общественных местах в случае реальной угрозы у людей возникает чувство наибольшей незащищенности. По итогам 2016 года в общественных местах совершено 59 преступлений рост к 2015 году составил 55,3%, в том числе на улицах, площадях, парках, скверах 44 преступления рост составил 37,5%.

Анализ преступлений, совершенных в общественных местах показывает, что наибольшее количество зарегистрированных преступлений связано с кражами – 15, из которых сотрудниками ОМВД инициативным путем выявлено 9 преступлений, управлением транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 13, мошенничества - 8, грабежи-1, угоны-2, причинение побоев – 1.

На маршрутах патрулирования совершено 7 преступлений, из них 6 предусмотренных ст.264.1 УК РФ, 1 предусмотренное ст.158 УК РФ, все преступления выявлены и раскрыты инициативно сотрудниками ОМВД.

Из 59 преступлений совершенных в общественных местах 52 преступления совершено вне маршрутов патрулирования нарядов ОМВД, инициативно, сотрудниками ОМВД раскрыто 38 преступлений или 64 %.

Сегодня наряду с подразделениями патрульно-постовой и дорожно-патрульной службы, активное участие в обеспечении правопорядка на улицах должны принимать общественные формирования правоохранительной направленности. В настоящее время, согласно существующего реестра, помощь сотрудникам полиции ОМВД России по Вейделевскому району в обеспечении общественного порядка оказывают 12 ДНД, в которые входят 75 человек. В отчетном периоде все члены ДНД задействовались на обеспечение охраны общественного порядка в период Новогодних праздников, в период проведения религиозных мероприятий посвященных «Рождеству Христову», майских праздников и других связанных с массовым пребыванием граждан.

С участием ДНД в течении 12 месяцев 2016 года выявлено и раскрыто 7 преступлений, задержано 7 лиц их совершивших. Из примеров можно привести такие преступления, как: угон транспортного средства (166); незаконная порубка сосен (260)- Малакеевское с.п.; мошенничество(159), управление т.с. будучи лишенным права управления-2 (264.1) – Вейделевского г.п.; открытое хищение из кафе (161) – Большелипяговское с.п.

При проведении мероприятий по охране общественного порядка совместно с членами добровольных народных дружин выявлено и пресечено 75 правонарушений, из них по ст. 20.1ч.1 КоАПРФ- 15, ст. 20.20 КоАПРФ-25, ст. 20.21 КоАПРФ-35, задержано 75 правонарушителей. Совместно с членами ДНД УУП осуществляются проверки по месту жительства и работы, лиц состоящих на различных видах учетов в ОМВД, в т.ч поднадзорных и лиц формально подпадающих под административный надзор. Приведенные цифры отражают определенные результаты деятельности членов ДНД, однако низкая заинтересованность членов ДНД в выполнении возложенных на них обязанностей не позволяет оценить их работу положительно, что еще раз подтверждает необходимость более тесного взаимодействия с органами

местного самоуправления. Заинтересованность граждан в выполнении этой важной функции обеспечивается мерами по усилению социальной защищённости народных дружинников. В некоторых районах области законодательно закреплены положения, предусматривающие различные компенсационные выплаты из средств местных бюджетов, что непосредственно влияет на качество проводимой работы членами народных дружин, однако к сожалению на территории нашего района такие выплаты не предусмотрены.

На профилактическом учёте в течение года контролировалось 14 несовершеннолетних, 11 неблагополучных родителей, с которыми проживает 21 ребенок. В целях профилактики совершения правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних сотрудниками ОМВД в текущем году проведено более 60 рейдовых мероприятий, в ОМВД доставлено 14 несовершеннолетних из них за совершение правонарушений 11, направлено 16 информации на несовершеннолетних, в том числе 11 в другие субъекты профилактики, проведено 125 лекций, бесед направленных на профилактику подростковой преступности, принято участие в 20 заседаниях КДН. Принятыми мерами не удалось сократить количество привлеченных к уголовной ответственности несовершеннолетних по итогам 12 месяцев 2016 года рост составил 25% с 3 до 4.

Большая работа проделана при проведении крупномасштабных общественно-политических, спортивных и культурно-зрелищных мероприятий. В результате принятых мер, а также чёткого взаимодействия с их организаторами и другими уполномоченными структурами грубых нарушений общественного порядка не допущено.

К числу наших главных приоритетов относится обеспечение безопасности дорожного движения, прежде всего – сокращение числа погибших в ДТП. За 12 месяцев 2016 года на территории обслуживания зарегистрировано 17 дорожно-транспортных происшествия (АППГ – 11), в которых погибло 4 человека и 26 ранено. Основным видом дорожно-транспортных происшествий в Вейделевском районе стали: столкновения транспортных средств (6); наезд на препятствие (3); опрокидывание (6); наезд на пешехода (2). Очевидно, что решение проблемы требует комплексного подхода, участия всех заинтересованных органов государственной власти и местного самоуправления. Это предусмотрено Федеральной целевой программой «Повышение безопасности дорожного движения в 2013–2020 годах».

Важнейшим направлением деятельности ОМВД является раскрытие и расследование преступлений и иных правонарушений. Её результаты напрямую затрагивают права и законные интересы граждан, ставших жертвами криминальных посягательств. Защита потерпевших и изобличение виновных лиц позволяют восстанавливать социальную справедливость и на практике реализовывать принцип неотвратимости ответственности. Всего в отчётном периоде сотрудниками ОМВД раскрыто 96 преступлений, в том числе 13 тяжких и особо тяжких. Установлено 109 лиц, виновных в их совершении.

Наряду с дальнейшей активизацией этой работы в числе приоритетов в сфере борьбы с общеуголовной преступностью остаются противодействие незаконному обороту оружия, а также кражам и мошенническим действиям. Кроме того, особую актуальность в современных условиях приобретает защита имущественных интересов граждан от воров и мошенников. По распространённости и темпам роста совершаемые ими преступления намного опередили остальные виды противоправных деяний. Так в 2016 году на территории Вейделевского района совершено 33 мошенничества, рост к 2015 году составил 230%.

Основной проблемой расследования и установления виновных в совершенных преступлениях лиц остается определение места совершения преступления. Недостаточная эффективность борьбы с мошенничеством обуславливается недостатками и пробелами в уголовном законодательстве, игнорированием анализа правоприменительной практики, совокупности экономических, социальных, идеологических и других факторов, порождающих данный криминальный феномен. Важной составляющей стратегии борьбы с мошенничеством является уголовная политика. Степень ее соответствия с криминологической реальностью, однообразная правоприменительная практика с четким дифференцированным подходом к разным категориям преступлений и преступников, четкость работы всех механизмов уголовно-правового регулирования, выбор правильных приоритетов и т.п. может существенно повысить эффективность предупреждения этого вида преступлений.

Чрезвычайно важные задачи решаются сегодня в рамках борьбы с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. По данным наркологического кабинета на учете в ОГБУЗ Вейделевская ЦРБ состоит 27 лиц, допустивших немедицинское употребление наркотических средств без назначения врача. По итогам 12 месяцев 2016 года на территории Вейделевского района сотрудниками ОМВД раскрыто 4 преступления связанных с незаконным оборотом наркотиков, из них 2 тяжких, выявлен факт притоносодержательства. Выявлено 23 административных правонарушения связанных с НОН (6.8 – 3, 6.9 ч. 1 – 16, 6.9.1 – 4). По результатам проведенных мероприятий в текущем году изъято из незаконного оборота 151,9 граммов наркотиков (марихуана – 127,4 гр., маковая солома – 24,4 гр, пирролидинофенон (соль) – 0,078 гр.). Так же в ходе мероприятий выявлено 11 очагов произрастания дикорастущих нарकोкультур, на которых уничтожено 583 куста наркотикосодержащих растений на общей площади 130 кв. м.

В истекшем году в определенной степени нам удалось повысить качество проводимого следствия и дознания. Доля уголовных дел направленных в суд в общем числе предварительно расследованных увеличилась на 4,7%. Не допущено оправдательных приговоров. Налажено тесное взаимодействие с судебными органами в части правоприменительной и судебной практики.

С негативной стороны отмечается качество следственной работы, снизился уровень соблюдения законности при её выполнении. Увеличилось количество отменённых постановлений о возбуждении уголовных дел, а также дел, возвращённых для производства дополнительного расследования.

В соответствии с частью 2 статьи 158 УПК РФ следователями внесено 24 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений, из которых 22 по оконченным уголовным делам. В органы власти и местного самоуправления направлено 20 представлений (58,2% от общего количества представлений), руководителям коммерческих структур - 3 (16%). Осуществлено 6 выступлений в средствах массовой информации. Из общего количества 4 публикаций в печатных СМИ, на интернет сайтах размещено 2 публикации.

Во исполнение государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности», утвержденной постановлением Правительства РФ от 15.04.2014 № 345 и пункта 1.3 плана исполнения Концепции обеспечения общественной безопасности в УМВД России по Белгородской области подразделениями следствия и дознания в текущем году осуществлен ряд организационно-практических мер, направленных на повышение результатов по возмещению причиненного преступлениями ущерба, в подразделении следствия он составил - 81,7%, в подразделении дознания - 80%.

Одним из безусловных приоритетов ОМВД в 2016 году являлось противодействие незаконной миграции. За 12 месяцев 2016 года в рамках контрольно-надзорной деятельности за соблюдением миграционного законодательства на территории Вейделевского района проведено 10 оперативно-профилактических мероприятий, направленных на выявление фактов нарушения миграционного законодательства.

В ходе проведения оперативно-профилактических мероприятий сотрудниками миграционного пункта выявлено 32 административных правонарушения предусмотренных 18 Главой КоАП РФ.

Все нарушители привлечены к административной ответственности в соответствии с действующим законодательством, в виде административных штрафов на сумму 114 000 рублей, взыскано штрафов на сумму 102 500 рублей, взыскаемость штрафов составила – 90 %.

С отрицательной стороны считаю необходимым отметить отсутствие выявления и пресечения преступлений, предусмотренных ст.322.1 УК РФ, ст. 322.2 УК РФ, ст. 322.3 УК РФ.

На территории района зарегистрировано 370 лиц этнических национальностей, все являются гражданами России, прибыли и постоянно проживают на территории Вейделевского района в период времени с 1991 года по 1993 года. На территории района проживает 258 граждан Украины ставших на централизованный миграционный учет. Зарегистрировано 2 лица, являющиеся лидерами этнических диаспор.

Представители национальных диаспор Вейделевского района в плане обострения общественно-политической обстановки в регионе влияния не оказывают. Информации о попытках лиц из состава национальных общин проникнуть в органы государственной власти и местного самоуправления, в т.ч. правоохранительные органы, отсутствует. На территории Вейделевского района очагов межнациональной напряженности и предпосылок конфликтов на национальной почве не зарегистрировано. Сотрудниками ОМВД России по

Вейделевскому району на постоянной основе осуществляется мониторинг складывающейся оперативной обстановки, в том числе с учетом информации СМИ, интернет-ресурсов и общественного мнения, с целью прогнозирования возможного обострения межнациональных отношений и своевременного пресечения конфликтов, проводятся мероприятия, направленные на установление причин, способствовавших изменению вероисповедания, установление лиц, осуществляющих навязывание религиозных убеждений религии «ислам», а также установление фактов распространения радикальных форм данной религии.

В соответствии с национальным планом противодействия коррупции на 2016-2017 годы, утвержденного Указом Президента РФ от 01.04.2016 года № 147 НЭБ и ПК ОМВД России по Вейделевскому району проведен ряд мероприятий направленных на выявление тяжких и особо тяжких преступлений коррупционной направленности. Проведенными мероприятиями сотрудниками ОМВД совместно с сотрудниками отдела № 6 УЭБ и ПК УМВД, возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 160 УК РФ, которое в настоящее время направлено в суд.

По итогам 12 месяцев 2016 года штатная численность ОМВД России по Вейделевскому району составляла 81 единиц, из них 72 аттестованного личного состава, 9 единиц составляет гражданский персонал.

Некомплект ОМВД России по Вейделевскому району составляет 2 единицы(2,74%) из них:

- УУП 1 единица;
- старший следователь 1 единица.

За 2016 год были укомплектованы, с учетом перемещения на вышестоящие должности сотрудников из кадрового резерва ОМВД, а также территориальных ОМВД России по Белгородской области на районном уровне 18 должностей аттестованного личного состава.

Полностью укомплектованы должности миграционного пункта вошедшего в структуру ОМВД 3 должности включая начальника миграционного пункта. Назначены на должности 5 работников и 1 государственный служащий.

В 2016 году подобраны и направлены 4 кандидата на обучение в ведомственных образовательных заведениях системы МВД по очной форме обучения и 2 кандидата на обучение в Белгородский юридический институт им. И.Д. Путилина по заочной форме обучения из числа младшего нач. состава ОМВД России по Вейделевскому району. (поступили)

Анализ дисциплинарной практики по состоянию показал, что за 12 месяцев 2016 года количество сотрудников ОМВД России по Вейделевскому району, допустивших нарушения служебной дисциплины возросло на 8 % (с 25 до 27).



Наказано за:

- нарушения исполнительской дисциплины - 19 (АППГ – 18, -5,6%);
- злоупотребление спиртными напитками, наркотическими средствами - 1 (АППГ – 0);

Уволено сотрудников за нарушение дисциплины - 1 (АППГ - 0).

Привлечено к дисциплинарной ответственности 23 (АППГ – 24, - 5%) сотрудника категории среднего и старшего начальствующего состава.

В соответствии с требованиями приказа МВД России от 31.03.2015г. № 385 «Об утверждении Порядка организации подготовки кадров для замещения должностей в органах внутренних дел Российской Федерации», приказа УМВД России по Белгородской области от 25.08.2015 года № 548, в целях определения уровня профессиональной подготовленности сотрудников ОМВД России по Вейделевскому району 26 октября 2016 года в ОМВД , проведены итоговые занятия.

По результатам проведенной проверки на профессиональную пригодность приказом ОМВД России по Вейделевскому району от 26.10.2016 года № 225 л/с 6 сотрудников не прошедших проверку с 26 октября 2016 года временно отстранены от выполнения служебных обязанностей, связанных с применением физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия.

С учетом складывающейся на территории обслуживания оперативной обстановки, требований Директивы МВД России от 03.11.16 г. №1дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации в 2017 году» определены следующие приоритетные направления деятельности ОМВД России по Вейделевскому району на 2017 год:

1. Эффективное взаимодействие со всеми субъектами государственной системы профилактики правонарушений.
2. Борьба с коррупцией во всех сферах деятельности общества.
3. Противодействие незаконному обороту наркотических средств и алкогольной (суррогатной) продукции.
4. Профилактика подростковой преступности, а также преступности, совершаемой в общественных местах и на улице, на бытовой почве, в состоянии опьянения.
5. Раскрытие преступлений «прошлых лет».
6. Противодействие проявлениям экстремизма и терроризма.
7. Профилактика дорожно-транспортного травматизма, в том числе детского.
8. Противодействие незаконной миграции.
9. Укрепление учетно-регистрационной дисциплины.
10. Развитие форм и методов кадровой работы, повышение профессиональной подготовки личного состава, усиление кадрового потенциала, укрепление служебной дисциплины и законности в службах и подразделениях.

11. Рациональное использование достижений науки и техники, современных технологий и информационных систем, повышение эффективности бюджетных расходов.

12. Повышение качества и доступности предоставляемых государственных услуг.

Дальнейшее сотрудничество сотрудников полиции, правоохранительных органов района и общественности при проведении мероприятий по предупреждению и профилактике преступлений и правонарушений позволит сохранить контроль за ситуацией в Вейделевском районе в 2017 году.